
Методические указания по решению задачи 1.4 

1. Рассчитывается грузооборот: произведение погрузки и средней дальности 

перевозки. 

2. Рассчитываются показатели динамики (абсолютное изменение и темп роста). 

3. Все выше рассмотренные показатели считаются по видам перевозимого груза и 

по строке «Итого». 

 

В результате расчеты следует оформить в таблице (см. далее). 

Вывод следует построить по следующей последовательности: 

1. Оценивается результат грузового движения – по показателю грузооборот всего 

(итог гр.9 и 10) 

2. Указывается за счет каких видов груза это произошло – строки 1-3 гр.9 и 10 



Таблица 1 – Анализ динамики объемных показателей грузовых перевозок в номенклатурном разрезе 

Наименование 

груза 

Погрузка, тыс.т Среднее расстояние  перевозки, км Грузооборот, тыс.т-км 

Прошлый 

год 

Отчетный 

год 

Абсолютное 

измен. 

Прошлый 

год 

Отчетный 

год 

Абсолютное 

измен. 

Прошлый 

год 

Отчетный 

год 

Абсолютное 

измен. 

Темп 

роста, % 

А 1 2 3 (2-1) 4 5 6 (5-4) 7 (1*4) 8 (2*5) 9 (8-7) 10 (8/7*100) 

1 Нефть 120 110  930 990      

2 Уголь 340 321  647 601      

3 Дерево 560 670  2386 2 090      

ИТОГО Ʃ Ʃ Ʃ Итог 

гр.7/итог 

гр.1 

Итог 

гр.8/итог 

гр.2 

Ʃ Ʃ Ʃ Ʃ Итог 

гр.8/итог 

гр.7*100 



  


